
2016D38738 Lijst van vragen 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Buitenlandse Zaken over de nota 
Homogene Groep Internationale Samenwerking 2017 (Kamerstuk 
34 551, nr. 2). 

De voorzitter van de commissie,
Eijsink 

De griffier van de commissie,
Van Toor 
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Nr Vraag 

1 Kunt u een overzicht geven van de verplichte en niet-verplichte 
Nederlandse bijdragen aan alle multilaterale organisaties in 2016 
en de beoogde bijdragen in 2017, uitgesplitst naar organisatie? 

2 Kunt u aangeven welke gevolgen de modernisering1 van de 
definitie voor Official Development Assistance (ODA) heeft voor de 
HGIS? Zijn de nieuwe afspraken hierover al verwerkt in de HGIS? 
Zo nee, waarom niet? 

3 Kunt u aangeven of VN-organisaties die in Nederland geregistreerd 
staan en geld ontvangen van het Ministerie van Buitenlandse 
Zaken aan dezelfde eisen moeten voldoen voor wat betreft (het 
inzetten van deze subsidie ten behoeve van) fondsenwerving als 
Nederlandse (i)ngo’s. Zo nee, waarom niet? 

4 Hoeveel en waarop wordt bezuinigd als gevolg van de verschil-
lende negatieve BNP-bijstellingen uit de gehele periode van 
kabinet Rutte II? Zijn er ook positieve bijstellingen geweest die 
naderhand niet uit bleken te komen? Hoe zou dit zijn opgelost als 
deze, bijvoorbeeld door middel van een kasschuif, als dekking voor 
uitgaven waren gebruikt? 

5 Kunt u voor de jaren 2010 tot en met 2018 een gecategoriseerd 
overzicht ((de)centraal, multilaterale organisaties, maatschappe-
lijke organisaties, opvang asielzoekers, bedrijfsleven en anderen) 
geven van de resultaten en verwachte besteding (bedragen en 
percentages) van ODA-middelen? 

6 Kunt u aangeven hoe Nederland extra in zal zetten op gemarginali-
seerde groepen en daarbij in het bijzonder ingaan op de positie 
van kwetsbare kinderen? 

7 Kunt u aangeven hoeveel van de 10 miljoen mensen die Nederland 
in 2017 wenst te bereiken duurzaam toegang tot betere voeding 
zullen krijgen? 

8 Van welk begrotingsartikel op het beleidsthema 6 wordt de door de 
Minister-President op 23 september toegezegde USD 50 miljoen 
aan de Water Supply and Sanitation Collaborative Council 
(WSSCC) gefinancierd? Kunt u aangeven over welke periode deze 
steun aan de WSSCC zal gelden? Hoe zal de steun voor de WSSCC 
bijdragen aan de voorgestelde streefwaarden voor water en 
sanitatie? 

9 Welke eisen heeft u gesteld aan de WSSCC om uitvoering te geven 
aan de bevindingen van de mid-term evaluatie van het Global 
Sanitation Fund die uiterst kritisch was met betrekking tot de 
duurzaamheid van de sanitaire voorzieningen? 

10 Kunt u aangeven hoeveel subsidie de Nationale Commissie voor 
Internationale Samenwerking en Duurzame Ontwikkeling (NCDO) 
in 2017 zal krijgen? In hoeverre is dit juridisch verplicht? 

11 Bent u voornemens om het gat op de begroting van EUR 329,703 
miljoen te dichten (beleidsregel 5.4 «Nog te verdelen i.v.m. 
wijzigingen BNI en/of toerekeningen»)? 

12 Hoe wordt de effectiviteit van het bedrijfsleveninstrumentarium 
gemeten? Hoe gaat u de effectiviteit en de impact van het 
instrumentarium op armoedebestrijding en inkomensverbetering 
meten? 

13 Is op basis van de meerjarenraming voor de uitgaven onder artikel 
2 een inschatting te maken van de publieke klimaatfinanciering tot 
en met 2020? Zo nee, waarom niet? 

14 Kan een gespecificeerd overzicht worden gegeven van de 
toerekening opvang asielzoekers (individuele bedragen en als 
percentage van de totale ODA-middelen) aan het ODA-budget van 
2000 tot en met 2020, inclusief de opvang van asielzoekers die voor 
2010 ook wel aangeduid werd met vreemdelingenbeleid? 
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Nr Vraag 

15 Hoe verhoudt de inzet van Nederland om ODA meer te richten op 
de allerarmste landen2 zich met het feit dat in 2016 en 2017 een 
kwart van het ODA-budget uitgegeven wordt in eigen land en 
Nederland daarmee de grootste individuele ontvanger van het 
eigen ODA-budget is? 

16 Klopt het dat het kabinet ter dekking van uitgaven voor de opvang 
van asielzoekers voor EUR 1,7 miljard ODA/BNI-groei uit de jaren 
2014–2018 heeft gebruikt? Hoeveel is in totaal gebruikt aan 
ODA/BNI-groei als de jaren 2018–2021 ook worden meegenomen? 
Kan het gedeelte hiervan dat door middel van kasschuiven naar 
voren is gehaald inzichtelijk worden gemaakt voor alle jaren? 

17 Kan een overzicht worden geven van aan ODA toegerekende 
kosten voor opvang asielzoekers voor afgewezen asielzoekers, 
gespecificieerd per land? Hoeveel asielzoekers worden afgewezen 
waarvan de kosten worden toegerekend aan ODA? 

18 Waarom zijn de begrote asielkosten in 2017 (EUR 899,85 miljoen) 
hoger dan in 2016 (EUR 713,33 miljoen)? 

19 Wat is de berekening van het ODA-percentage exclusief de 
toerekening opvang asielzoekers in de jaren 2012–2017? 

20 Wat is de reden dat de Nederlandse ODA-bijdragen ook na 2018 
dalen, terwijl het BNI voor 2018 en 2019 omhoog gaat? Klopt het 
dat Nederland hierdoor minder dan 0,5% van het BNI aan ODA 
besteedt? 

21 Hoeveel geld is in 2017 extra nodig om aan de OESO-norm van 
0,7% BNI ODA te voldoen? 

22 Klopt het dat de ODA als percentage van het BNI volgend jaar op 
het laagst punt sinds 1973 komt? Wat is hiervoor de reden? 

23 Kunt u aangeven hoe het kan dat terwijl de raming van het BNI 
toeneemt voor 2017 en volgende jaren, het aandeel ODA als 
percentage van het BNI afneemt? 

24 Kunt u aangeven op welke landen het programma van de WSSCC 
zich richt, en in hoeverre dit programma aansluit bij de bestaande 
water partnerlandenkeuze, zoals genoemd in bijlage 5a van de 
HGIS-nota? 

25 Kunt u per partnerland (waar relevant) aangeven hoeveel van het 
voedselzekerheidsbudget wordt besteed aan betere voeding c.q. 
het uitbannen van ondervoeding? Kunt u tevens aangeven via wat 
voor programma’s dit loopt? 

26 Wanneer informeert u de Kamer over de uitputting van de extra 
middelen in 2016 en de doorvertaling naar de inzet in 2017? 

27 Hoe worden de precieze kosten voor de eerstejaarsopvang van 
asielzoekers per jaar berekend? Welke uitgaven worden hierdoor 
gedekt? 

28 Hoe wordt het budget voor eerstejaarsopvang asielzoekers 
verdeeld over gemeenten, het Centraal Orgaan opvang Asielzoe-
kers (COA) en andere uitvoeringsinstanties? 

29 Op welke instroom en kosten bij de gemeentes, het COA of andere 
uitvoeringsinstanties zijn de uitgaven eerstejaarsopvang voor 2016 
gebaseerd? Is het in 2016 beschikbare bedrag onder- of 
overbesteed? 

30 Welke ngo’s zijn er in 2016 geselecteerd die vanuit het Addressing 
Root Causes fonds activiteiten uitvoeren?

1 Kamerstuk 33 625, nr. 226
2 Kabinetsreactie bij het Interdepartementaal Beleidsonderzoek Ontwikkelingssamenwerking 
(Kamerstuk 32 605, nr. 137)
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